

ஈழநாடு

THE EELA NADU

தேசிய தினசரி National Tamil Daily
மலர் 7 (4-9-65) இதழ் 204

விசுவாவச ஆவணி 19 ஜ: அவ் பிறை 7 சனிக்கிழமை



அதே விலைதான்!

முல்லைத்தீவு, வெள்ளி முல்லைத்தீவுப் பகுதியில் உள்ள வியாபாரிமார்க்கு சாமான்களுக்கு விலை குறைக்கப்பட்டும், இன்னும் தங்கள் பழைய விலைக்கே சாமான்களை விற்கிறார்கள் என அறியப்படுகிறது. மேலும் விலைப்பட்டியலில் உள்ள விலைக்குச் சாமான்களைக் கேட்டால் கொடுக்கவும் மறுப்பதாக அநேக புகார்கள் வந்திருப்பதாக அறியப்படுகிறது.

பாக். குண்டு வீச்சுக்கு

சமூக குறைபாடுகளை நீக்க ஆலோசனை மகாநாடு இன்று காலை நடைபெறும்

யாழ்ப்பாணம், சனி சர்களுக்கு விடுத்த கோரிக்கையின் விளைவாகவே இம் மகாநாடு நடைபெறுகின்றது. கோப்பாய் எம். பி. திரு. கதிரவேலுப்பிள்ளை, சாவகச்சேரி எம். பி. திரு. வி. என். நவரத்தினம் ஆகியோரும் வேண்டுகோள் விடுத்திருந்தனர். சமூக ஏற்றத்தாழ்வு ஒழிப்பு வாரம், இம்மாதம் 19ந்தேதி முதல் 25ந்தேதி வரை அனுஷ்டிக்கப்படும். வடபகுதி எங்கும் சமூக சீர்திருத்த இயக்கங்களும், பிரசாரக் கூட்டங்களும் நடைபெறவிருக்கின்றன.

50 பேர் பலி

2 பாகிஸ்தான் விமானங்கள் சுட்டு வீழ்த்தப்பட்டன காஷ்மீரில் சண்டை உக்கிரம்

இன்று காலை அக்னூர்-சாம் பகுதியில் ஏற்பட்ட ஒரு விமானச் சண்டையின் போது பாகிஸ்தான் விமானப் படையைச் சேர்ந்த இரு அமெரிக்க ஸாப்ரி ஜெட் விமானங்கள் சுட்டு வீழ்த்தப்பட்டன. அதே சமயம் இப்பகுதியிலுள்ள ஜெளரியான் கிராமத்தில் பாகிஸ்தானிய விமானங்கள் குண்டுமாரி பொழிந்ததால் அங்கு பள்ளிவாசலில் தொழுகை நடத்திக் கொண்டிருந்த 50 பேர் கொல்லப்பட்டனர் என்றும், ஒரு பள்ளிவாசல் தரை மட்டமாக்கப்பட்டதென்றும் அறிவிக்கப்பட்டது.

மாணவ விவசாய பயிற்சி பிரதமர் ஆரம்பித்துவைத்தார்

பம்பலப்பிட்டி, வெள்ளி பாடசாலை மாணவர்களுக்கு விவசாயத்துறையில் ஊக்கமளிக்குமுகமாக உருவாக்கப்பட்டுள்ள விவசாயப் பயிற்சி இயக்கத்தை பிரதமர் திரு. ட்.வி.சேனநாயக்கா இன்று காலை 8 மணியளவில் இம்புல் கொடையில் ஆரம்பித்து வைத்தார்.

பிரதமர் இங்குள்ள ஒரு வயலில் களை பிடுங்கி இப்பயிற்சித் திட்டத்தை ஆரம்பித்து வைத்தார். பிரதமர் வயலில் இறங்கி களை பிடுங்கியதைத் தொடர்ந்து பலரும் அதில் ஈடுபட்டதொடங்கினர். இந்தப் பயிற்சியில் சுமார் 1200 மாணவர்கள் பங்கு பற்றினர்.

கல்வி மந்திரி திரு. ஜ. எம். ஆர். ஏ. இரியகொலை, மற்றும் கல்வி, காணி அபிவிருத்தி இலாகாக்களின் பிரதிநிதிகள் ஆகியோர் இந்த வைபவத்தில் கலந்து கொண்டனர். 'நாம் எதிர்நோக்கியிருக்கும் இன்றைய உணவு நிலைமை பாரதூரமாயினும் எமது வாலிபர்களினதும் ஏனைய பகுதியினரதும் ஒத்துழைப்பும் சக்தியும் எமக்குக் கிடைக்குமாயின் இன்றைய நிலைமை அவ்வளவு பாரதூரமானதாக இருக்கமாட்டாது' என

நட்புறவுடன் தனித்தியங்கும்

யாழ்ப்பாணம் சனி அகில இலங்கைச் சிவப்பிராமண சங்கம் ஏனைய சங்கங்களுடன் நட்புறவுடன் தனித்தே இயங்கவேண்டும்' என்னும் தீர்மானம் சிவப்பிராமண சங்க நிர்வாக சபைக் கூட்டத்தில் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது. சிவப்பிராமண சங்கத்தை அகில பிராமண குரு சேவாகங்கத்துடன் இணைப்பது பற்றி விரிவாக ஆராய்ந்த பின் நட்புறவுடன் தனித்தே இயங்குவதென முடிவு செய்யப்பட்டது.

இன்று

செல்வச்சந்திரி 10-ம் திருவிழா. இசையரங்கு: வயலின் திரு. எஸ். வைத்தீஸ்வரன், மிருதங்கம்: திரு. எம். என். செல்வத்துரை. கதிரமலைக்கந்தன் என்னும் பொருள்பற்றி கதாப்பிரசங்கம்-ஸ்ரீ எஸ். வினாசித்தம்பி.

உரும்பராய் கருணாகரப்பிள்ளையார்கோயிலில் இன்று இசைப்புலவர் திரு. சி.செல்லத்துரை திருமுறை இசைவிறுந்து அளிப்பார். பின்னர் டாக்டர் சிவஞானரத்தினம் இசைப்புலவரைப் பாராட்டிக் கௌரவிப்பார்.

'ஈழநாடு' கருவளி மாத உதவித் திட்டம்

யாழ்ப்பாணம், சனி (ஈழநாடு) கருவளி மாத உதவித் திட்டத்துக்கான தமது புரட்டாதி மாதப் பணமான ரூ. 25 ஐ நெல்வியடியைச் சேர்ந்த ஓரன்பர் காசோலை மூலம் அனுப்பியுள்ளார்.

இந்தியப் பிராந்தியத்துக்குயரே பறந்த எப் 104 பாகிஸ்தானிய விமானங்களை தடுக்கும்படி இந்திய விமானப் படைக்கு உத்தரவிடப்பட்டதைத் தொடர்ந்து, இந்திய விமானங்கள் உயரே சென்று நடுவானில் ஒரு விமானத்தைச் சுட்டு வீழ்த்தியன. சுடப்பட்ட விமானம் வெடித்து பூமியில் வீழ்ந்தது. மற்றோர் பாகிஸ்தானிய விமானம் தரையிலிருந்து சுடப்பட்ட பிரங்கிக் குண்டினால் அடிபட்டு வீழ்ந்தது.

ஜெளரியான் கிராமத்தில் பாகிஸ்தான் விமானப்படையைச் சேர்ந்த ஸாப்ரி ஜெட் விமானங்கள் குண்டு வீசியதில் பள்ளிவாசலில் தொழுகை நடத்திய 50 பேர் கொல்லப்பட்டனர். பள்ளிவாசல் தரைமட்டமாயிற்று.

தங்களுடன் இக்கிராமவாசிகள் ஒத்துழைக்க மறுத்ததால் பழிவாங்கு முகமாகவே இத்தாக்குதல் நடைபெற்றதாகக் கூறப்பட்டது. காஷ்மீர் பற்றிய பாரதத்தின் கருத்தை எடுத்துரைக்கும் பொருட்டு ஐ. நா. வி. லுள்ள இந்திய நிரந்தரப் பிரதிநிதி திரு. பார்த்தகாரதி பாதுகாப்பு சபையன் பல உறுப்பினர்களையும் சந்தித்துப்பேசினார்.

சமாதானத்தைக் குலைக்கும் எதையும் செய்யவேண்டாம் என ஆஸ்திரேலியா, இந்தியாவுக்கும் பாகிஸ்தானுக்கும் விண்ணப்பித்திருக்கிறது.

வவனியா, வெள்ளி சிரியர் பகுதியில் இவ்வருடம் கூடுதலான பம்பாய் வெண்காயம் செய்யப்பட்டதையும் பாராட்டி, விவசாயிகள் எல்லோரும் ஒற்றுமையுடன் நமது நாட்டின் உற்பத்தியை அதிகரிக்க முன்வரவேண்டும். நாட்டின் முன்னேற்றமும், நாட்டின் அபிவிருத்தியும் விவசாயிகளின் கையில்தான் தங்கியுள்ளது. ஒரு நாட்டை முன்னேற்ற நாட்டில் உற்பத்தி கூட்டவேண்டும். ஆகையால் சகலரும் பம்பாய் வெண்காயம், செவ்வயை உற்பத்தி செய்தல் மிகையாகப் போன்றவையை உற்பத்தி செய்வதில் முன்வரவேண்டும் என்றார். திருவாளர்கள் அந்தோனிப்பிள்ளை, குன்னவாசகம் ஆகியோர் தாங்கள் உற்பத்தி செய்த பம்பாய் வெண்காய அனுபவங்கள் பற்றிப் பேசினார்கள். மாவட்ட விவசாய விஸ்தரிப்பு அதிபர் சகலருக்கும் நன்றி கூறினார்.

இவ்வாறு நேற்று வவனியா களஞ்சிய அறைக்கு அருகாமையில் நடைபெற்ற பம்பாய் வெண்காய கொள்வனவு விழாவுக்குப் பிரதமன் இருந்தினராச்ச சமூகமணித்து உரையாற்றிப் விவசாய உதவி அதிபர் டாக்டர் அபயரத்தின கூறினார். இவ்விழா வவனியா மாவட்ட விவசாய விஸ்தரிப்பு அதிபர் திரு. நடேசன் தலைமையில் நடைபெற்றது. திரு. அபயரத்தின வவ

தேசியகவீப் முடிவுகள்

கொழும்பு, சனி நேற்று முன்தினம் இழுக்கப்பட்ட 53-வது தேசிய கவீப் முடிவுகள் வருமாறு:

முதலாவது பரிசு 01 Q 0023—ரூபா 56,520
இரண்டாவது பரிசு 12 W 0730—ரூபா 22,608
மூன்றாவது பரிசு 09 F 0161—ரூபா 5,652
(6-ம் பக்கம் பார்க்க)

நகைகளுக்கு ய்ய்பான் ஐ வ ல ர் ஸ்
64, கன்னுதிட்டி, யாழ்ப்பாணம்.
தொலைபேசி: தந்தி: 518. 'ய்ய்பான்'

எங்கும் யுத்த கெடுபிடிகள்: காஷ்மீர், வியட்னாம், மலேஸியா, பக்தூனிஸ்தான்

சாம் பகுதியில் பாக்.

முன்னேற்றம்

தடுக்கப்பட்டது

அமெரிக்க ஆயுதங்களை உபயோகித்தது குறித்து வாஷிங்டன் விளக்கம் கோருகிறது
காஷ்மீர் நெருக்கடிக்கு பாகிஸ்தான் காரணம் என யுதாண்ட் கருத்து?

புதுடில்லி, செப். 3
சாம் பகுதியில் பாகிஸ்தான் படைகளின் முன்னேற்றம் தடுத்து நிறுத்தப்பட்டுவிட்டதாகவும், இந்தியத் துருப்புக்கள் அங்கு கடுமையாகத் தாக்கியிருப்பதாயும் இங்கு அறிவிக்கப்பட்டது. இந்திய உளவு விமானங்கள் பாகிஸ்தான் நிலைகள் மீது பறந்த போது, பாகிஸ்தான் விமானப்படையைச் சேர்ந்த அமெரிக்க ஸ்பிரி ஜெட் விமானங்கள் அவைகளைத் தாக்கியதாயும், ஆனால் துணைக்குச் சென்ற இந்திய விமானங்கள் அவைகளை பாகிஸ்தான் எல்லைக்குள் தூரத்தி விட்டதாயும் மேலும் அறிவிக்கப்பட்டது.

நேற்று குறைந்தளவு சண்டையே இப்பகுதியில் நடைபெற்றதாய் அறிவிக்கப்பட்டது. பாதுகாப்பு மந்திரி திரு. சாவன் நேற்றுப் பேசுகையில், சாம் பகுதியில் அவசியமான எதிர் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருப்பதாய்த் தெரிவித்தார். சிவில் பாதுகாப்புக்கு தேசிய கெட்டபடையை உபயோகிப்பது பற்றி ஆராய்ந்து வருவதாயும் அவர் கூறினார்.

மேற்கு வங்க முதல்வர் திரு. பி. னி. சென் நேற்று சிவில், ராணுவ அதிகாரிகளுடன் ஆலோசனை நடத்தினார். எல்லையில் அமைதி காணப் படுவதாயும், இருந்தாலும் தமது அரசாங்கம் உஷாராய் இருப்பதாயும் அவர் தெரிவித்தார்.

விளக்கம் தேவை
காஷ்மீரில் அமெரிக்க விமானங்களும், டாங்கிகளும் உபயோகிக்கப்பட்டிருப்பது குறித்து அமெரிக்கா பாகிஸ்தானிடம் தகவல் கேட்டிருக்கிறது. பாகிஸ்தான்

யுதாண்ட் அனுப்பப்படும் ராணுவ உதவியில் இதுவரை தடங்கல் இல்லை என அமெரிக்க அதிகாரி ஒருவர் கூறினார். நேற்று அமெரிக்க வெளிநாட்டு மந்திரி திரு. ரஸ்க் இந்திய, பாகிஸ்தான் ஸ்தானிகர்களைச் சந்தித்து தனித்தனியே பேச்சு நடத்தினார். போர் நிறுத்தம் செய்யுமாறு யுதாண்ட் விடுத்த வேண்டுகோளை தமது நாடு ஆதரிக்கிறதென்று அவர் அவர்களிடம் கூறினார்.

பில்லியிலுள்ள பிரிட்டிஷ் ஹைகமிஷனர் திரு. பிரீமன் இந்திய அரசாங்கத்திடம், தமது அரசாங்கத்தின் செய்தி ஒன்றைக் கையளித்திருக்கிறார். அதேசமயம் கனடா வெளிநாட்டு மந்திரி திரு. பால் மார்ட்டின் இரு நாட்டுத் தூதர்களுக்கும் சந்தித்தார்.

யுதாண்ட் தனது கடிதத்திற்கு இம் தியா, பாகிஸ்தான் ஆகிய இரு நாடுகளிலுமிருந்து பதில் வரும்வரை அறிக்கை எதுவும் வெளியிடப்பட

மாட்டாதென யுதாண்ட் கூறியிருப்பதாகத் தெரிகிறது. யுதாண்ட் பாதுகாப்புச் சபை அங்கத்துவ நாடுகளுக்கு அனுப்பியுள்ள கடிதங்களில் பாகிஸ்தான் தான் காஷ்மீர் நெருக்கடிகளுக்குக் காரணம் எனக் குறிப்பிட்டிருப்பதாக 'நியூ யோர்க் ஹெரால்ட் டிரிபியூன்' பத்திரிகை கூறுகிறது. இந்தியாவின் குற்றச் சாட்டை ஏற்று பாகிஸ்தானை ஆக்கிரமிப்பாளர் என அறிவிக்கவேண்டும் என அமெரிக்க பொதுமக்கள் வற்புறுத்தி வருவதாக பார்வையாளர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

முஸ்லிம் லீக்
இந்திய முஸ்லிம் லீக் தலைவர் திரு. முகம்மது இஸ்மாயில் விடுத்த அறிக்கையில் பாகிஸ்தான் அனுவசியமாக எல்லையைக் கடந்து வந்து ஆக்கிரமிப்பு நடத்தியிருப்பதாயும், முஸ்லிம் மக்கள் இதர மக்களுடன் சேர்ந்து இந்த ஆக்கிரமிப்பை எதிர்க்கவேண்டும் என்றும் கூறியிருக்கிறார்.

பதில் நடவடிக்கை எடுக்கும் உரிமையை பாகிஸ்தான் அமுலில் வைத்திருக்கிறதென்றும் கூறியுள்ளது. இதற்கிடையில் யுதாண்டின் சண்டை நிறுத்த விண்ணப்பத்தை பாகிஸ்தான் பரிசீலித்துக் கொண்டிருப்பதாய் அறிவிக்கப்படுகிறது. பாதுகாப்பு சபைத் தலைவரான கோல்ட்பர்க், சபை அங்கத்தினர்களுடன் காஷ்மீர் பற்றி தொடர்புகொண்டிருப்பதாகக் கூறப்பட்டது.

பார்வையாளர் வருவார்
வாஷிங்டன், செப். 3
காஷ்மீர் சண்டையில் பாகிஸ்தான் அமெரிக்க ஆயுதங்களை உபயோகித்திருக்கிறதா என்பதை நேரில் அறியும் பொருட்டு பார்வையாளர் ஒருவரை அமெரிக்கா அனுப்பவிருக்கிறது.

3 நாடுகள் விண்ணப்பம்
நியூயோர்க், செப். 3
சிங்கப்பூர், மாலே தீவு, குவாலா லம்பூர் ஆகிய மூன்று நாடுகள் அமெரிக்காவுக்கு அறிவிக்கப்பட்டது.

புதுவிடல் மீண்டும் ஊரடங்கு உத்தரவு
பூஞ்சி, செப். 3
புருத்த ஊரடங்குச்சட்டம் மீண்டும் பிறப்பிக்கப்பட்டிருக்கிறது. இரவு 10 மணி முதல் காலை வரை அது அமுல் நடத்தப்படும் என அறிவிக்கப்பட்டது. விநாய

அமெரிக்க யுத்தத்தை திணித்தால் சரியான பதிலடி கொடுப்போம்

சீனாவின் எச்சரிக்கை

பீகிங், செப். 3
சீனாவுக்கு அமெரிக்கா யுத்தத்தைத் திணிக்குமானால் சரியான பதிலடி கொடுக்கப்படும் என பீகிங் எச்சரிக்கை தெரிவித்திருக்கிறது.

அமெரிக்கா வியட்னாமில் முழு யுத்தம் ஒன்றை ஆரம்பித்தால் அங்குள்ள அமெரிக்கப் படைகளை சீனா அடியோடு நாசமாக்கிவிடுமென்றும், அமெரிக்காவின் பலம் வாய்ந்த விமான, கடற்படைகளுக்குச் சீனா ஒரு போதும் அஞ்சாது என்றும் அது மேலும் கூறியுள்ளது. சீனப் பிரதமர் சூ-என்-லாய் ஒரு வைபவத்தில் பேசியபோது, அமெரிக்கா தென் வியட்னாமி லிருந்து வாய்ப்பு பெறும்வரை 1954ம் ஆண்டு ஜெனீவா ஒப்பந்தத்தை அமுல் நடத்த முடியாது எனக் கூறியிருக்கிறார். வியட்னாமில் மேற்கு நாடுகளின் சமாதான யோசனை ஒரு போதும் வெற்றியடையாது என்றும் சூ கூறினார். ரஷ்ய பாதுகாப்பு மந்திரி மார்ஷல் மலிதோவ்ஸ்கி, வியட்னாமில் அமெரிக்கா காட்டுமிராண்டித்தனமான யுத்தத்தை நடத்துகிறது என்றும், வட வியட்னாமின் பாதுகாப்புக்கு அதுதொடர்ந்து உதவும் என்றும் கூறியிருக்கிறார். வட வியட்னாம் தலைநகர் ஹானோயின் புறப்பகுதிகளில் கடந்த இரு நாட்களாக அமெரிக்க விமானங்கள் பறந்து வருவதாய் ஹானோய் ரேடியோ அறிவித்தது.

சபாநாயகர் மரணத்தினால் அரசாங்கத்துக்கு தலைமையிட பெரும்பான்மை பலம் 2 ஆக குறைவு

இந்தோனேஷிய விமானத் தாக்குதல்
கோலாலம்பூர், செப். 3
இந்தோனேஷியா, முதல் தடவையாக மலேஸியப் பிரதேசத்தின் மீது விமானங்களை உபயோகித்திருக்கிறது. ஸரவாவில் இரு அமெரிக்க ஜெட் விமானங்களை அது உபயோகித்து கிராமம் ஒன்றின் மீது யந்திரத் துப்பாக்கிகளால் சுட்டன என்றும் ஆனால் சேதம் ஏற்படவில்லை என்றும் அறிவிக்கப்படுகிறது.

பாகிஸ்தான் நிலைகளை பக்தூனியர் தாக்கினர்
காபூல், செப். 3
வலரிஸ்தானில் மூன்று பாகிஸ்தான் ராணுவ இலக்குகளை பக்தூன் தேசியவாதிகள் தாக்கி பலத்த சேதம் விளைவித்ததாய் காபூல் ரேடியோ அறிவித்தது.

பக்தூனியர்களின் பலம் வாய்ந்த பகுதியில் பாகிஸ்தான் உளவு விமானங்கள் பறந்ததாயும், பக்தூனியர் பற்றி இப்போது பாகிஸ்தான் அரசாங்கம் அச்சம் கொண்டிருப்பதாயும் அறிவிக்கப்படுகிறது.

வியட்னாம் சண்டை
சைகோன், செப். 3
தென்வியட்னாமில் நேற்று நடைபெற்ற சண்டையில் 22 கொரில்லாக்கள் கொல்லப்பட்டனர்.

சென்ற வாரம் அங்கு 200 க்கு அதிகமான மாலுமித் துருப்புக்கள் கொல்லப்பட்டதாய் நவசீனசெய்தில்தா பனம் கூறியது.

டொன்கின் குடாவில் ரடார் நிலையங்களை 3 அமெரிக்க விமானங்கள் தாக்கியதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

பூஞ்சி தளர்த்தப்பட்டது
புருத்த ஊரடங்குச்சட்டம் மீண்டும் பிறப்பிக்கப்பட்டிருக்கிறது. இரவு 10 மணி முதல் காலை வரை அது அமுல் நடத்தப்படும் என அறிவிக்கப்பட்டது. விநாய

கர் சிலை ஒன்று மாசுபடுத்தப்பட்டதைத் தொடர்ந்து அங்கு வகுப்புக் கலவரங்கள் ஆரம்பமாகின.

15 இந்திய டாங்கிகளும் 150 வீரர்களும் பிடிபட்டனர்

பலத்த உயிர்ச்சேதம் ஏற்படுத்தியதாய் பாகிஸ்தான் அறிவிப்பு

ராவல்பிண்டி, செப். 3
சாம் பகுதியில் நடைபெற்ற பலத்த சண்டையில் 15 இந்திய டாங்கிகள் கைப்பற்றப்பட்டதாயும், 150 இந்திய வீரர்கள் சிறைப்படுத்தப்பட்டதாயும், பலத்த உயிர்ச்சேதம் விளைவிக்கப்பட்டதாயும் பாகிஸ்தான் ரேடியோ அறிவித்திருக்கிறது. இந்தியர்கள் இங்கு 7 பட்டாளங்களையும், 1 டாங்கிப்படையையும், 1 பிரங்கிப்படையையும் கொண்டுவந்திருப்பதாக அது மேலும் அறிவித்தது.

பிம்பர் பகுதியில் ஒரு இந்திய விமானம் கூட பிரவேசிக்கமுடியாதபடி பாகிஸ்தான் விமானங்கள் தடுத்து வருவதாயும், இப்பகுதியில் வான ஆதிக்கம் தங்களிடமே இருப்பதாயும் அது மேலும் தெரிவித்தது.

பூஞ்சி பகுதியில் 'விடுதலை வீரர்கள்' பல இந்திய ராணுவ நிலைகளை தாக்கி பலத்த சேதத்தை ஏற்படுத்தினர் என்றும் அது கூறியது.

ஜோன்ஸன்
வாஷிங்டனில் ஜனாதிபதி ஜோன்ஸன் தனது முக்கிய ஆலோசகர்களுடன் காஷ்மீர் நிலைமைபற்றி பரிசீலனை செய்ததாயும், யுதாண்டின் போர் நிறுத்த கோரிக்கைக்கு அவர் ஆதரவு தெரிவித்திருப்பதாயும் கூறப்பட்டது.

பூட்டோ
பாகிஸ்தான் வெளிநாட்டு மந்திரி திரு. பூட்டோ விடுத்ததுள்ள ஒரு அறிக்கையில் இந்தியாதான் முதலில் எல்லைக்கோட்டைக் கடந்தது என்றும், முதலில் அவர்கள் தான் விமானப்படையை உபயோகித்தார்கள் என்றும் குற்றஞ்சாட்டியிருக்கிறார்.

பாகிஸ்தான் அரசாங்கத்துக்கு காஷ்மீர் விஷயத்தில் எதிர்க்கட்சிகள் பூரண ஆதரவு அளிப்பதாகத் தெரிவித்திருக்கின்றன.

பாக். ஆட்சேபனை
பாகிஸ்தான் இந்தியாவுக் கனுப்பியுள்ள ஆட்சேபனைக்குறிப்பில் இந்திய ஜெட் விமானங்கள் இங்கு பாகிஸ்தான் எல்லைக்குள் அத்துமீறியதாயும், இதற்கு

மந்திரி சுகததாசா இன்று திருமலைக்கு விஜயம்

திருக்கோணமலை, சனி தேசியமய சேவைகள், விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் திரு. வி. ஏ. சுகததாசா இன்று திருக்கோணமலைக்கு விஜயம் செய்ய விருக்கில்லார்.

இ. போ. ச. துறைமுகத்தின் அவலநிலைமைகள் குறித்து நேரில் விஜயம் செய்து தேவையான நடவடிக்கைகள் எடுக்குமாறு திருக்கோணமலை எம். பி. திரு. மாணிக்கராசாவிடத்த அழைப்பை ஏற்றுத்தான் திருக்கோணமலைக்குத் தாம் விஜயம் செய்வதாக திரு. சுகததாசா அறிவித்துள்ளார்.

சனிக்கிழமை காலை புக்கேயிரதம்மூலம் வரும் அமைச்சர் தனது ஒருநாள் விஜயத்தில் இ. போ. ச., துறைமுகம், பெட்ரோலியம் கூட்டுத்தாபனக்கிளை முதலியவற்றை பார்வையிடுவதுடன் கோணைஸ்வராலயத்திற்கும் விஜயம் செய்து வழிபடுவார் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. நண்பகல் அமைச்சர் நகரசபைக்கு விஜயம் செய்து நகரசபையின் தேவைகளைக் கேட்டறிவார். பின்னர் அமைச்சர், திருமலை நகரசபைத் தலைவர் டாக்டர் சிவானந்தம் அளிக்கும் மதிய போசனவிருந்தில் கலந்து கொள்வார்.

பிற்பகல் 5 மணியளவில் புயலால் பாதிக்கப்பட்டு மீண்டும் திருத்தப்பட்டுள்ள விளையாட்டரங்கைத்திறந்து வைப்பார். பின்னர் திருக்கோணமலை எம். பி. திரு. மாணிக்கராசாவுடன் பொதுமக்கள் சார்பில் அளிக்கும் விருந்துபசாரத்தில் கலந்து கொள்ளுவார்.

சம்பள உயர்வு தந்தால்.....

தனிச் சிங்களத்தை ஆதரிப்பார்களாம்

பம்பலப்பிட்டி, வெள்ளி தமக்கு சம்பள உயர்வு தந்தால், தாம் தனிச்சிங்கள அமுலுக்கு ஆதரவு தருவதாக புதிய தமிழ் அரசாங்கசேவை ஊழியர்கள் நடாத்திய மகாநாட்டில் கருத்து தெரிவிக்கப்பட்டதாக அறியப்படுகிறது.

விவேகானந்த மண்டபத்தில் நடைபெற்ற இம்மகாநாட்டுக்கு தலைமை வகித்த மேற்படி ஊழியர் சங்கத் தலைவர் தமிழ் தலைவர்கள் தனிச்சிங்கள அமுல் சம்பந்தமாக அனுஷ்டித்து வரும் மௌனத்திலிருந்து புதிய தமிழ் அரசாங்க ஊழியர்கள் சிங்களம் படித்தே தீரவேண்டும் என்பது புலனாகிற்று என கருத்து வெளியிட்டாரெனத் தெரிகிறது.

இந்த மகாநாட்டுக்கு பத்திரிகை நிருபர்கள் எவரும் அனுமதிக்கப்படவில்லை.

மீன்பிடிப்பதில் உரிமைத் தகராறு

முல்லைத்தீவு, வெள்ளி கோக்குளையிலுள்ள மீன்பிடிப்பாடுகளில் மீன்பிடிக்கும் உரிமை பற்றி பெரிய பிரச்சனை எழுந்துள்ளதாகத் தெரிகிறது. இப்பிரச்சனை இப்பகுதி மக்களிடத்தே பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. கைகலப்பு கள் போன்ற அமைதியைக் கைக்கவல் அசம் பாவிதங்கள் தீவிரமோ என அஞ்சப்பெறாதவரும் அறியப்படுகிறது.

இடமாற்றம்

வவனியா, வெள்ளி வவனியா சுகாதார சேவை அத்தியட்சகராயிருந்து ஓய்வு பெற்ற டாக்டர் கே. சிவஞானரத்தினம் மானிப்பாய் கிரீன் ஆஸ்பத்திரியில் வைத்திய உத்தியோகஸ்தராகப் பொறுப்பேற்றிருக்கிறார். இவர் சிகிச்சை வைத்தியம், பெண்களுக்கு வைத்தியம் ஆகியவற்றில் அனுபவமுடையவர். வண்ணார்பண்ணையில் வைத்தியராய் இருந்த இவரது தந்தை திரு. கனகரத்தினம் மானிப்பாய் ஆஸ்பத்திரியில் டாக்டர் கிரீன் மாணவராய் இருந்தவர்.

மீண்டும் தலைவர்

சாவகச்சேரி, வெள்ளி முல்லைத்தீவு கிராமசேவையாளரான திரு. எஸ். பாலசிங்கம் மீண்டும் வவனியாமாவட்ட கிராமசேவையாளர் சங்கத் தலைவராக ஏகமனதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளார். இவர் கிராமசேவையாளர் மாற்றசபைப் பிரதிநிதியாகவும் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

ஏற்பு வலியினால் மரணம்

வல்வெட்டித்துறை, வெள்ளி ஐந்து பிள்ளைகளுக்குத் தந்தையும் உடுப்பிட்டியைச் சேர்ந்தவருமான தம்பி முத்துகதிரவேலு (30) என்பவரது காலில் சில நாட்களுக்கு முன் ஆணி குத்தியதைத் தொடர்ந்து ஏற்பட்ட ஏற்பு வலி காரணமாக மந்திரை அரசினர் வைத்தியசாலையில் நேற்று காலமானார்.

சைவ தமிழலகுக்கு நட்பும் வைத்தியநாதன் பிரிவுக்கு அனுதாபம்

சுழிபுரம், வெள்ளி "சிவனெளிபாதமலை" யைப்போன்ற உன்னதமான கொள்கைகளும், மாணிக்கங்கலை போன்று மாசற்ற தெய்வீகப்பண்புகளும் வாய்த்தவர் சேர். கந்தையா வைத்தியநாதன். உடல் தளர்ச்சியுற்றாலும் வாலிப வீரமும் குழந்தையுள்ளமும் படைத்தவர் அவர். நீதிபதியாய், மாகாணத்தலைவராய், மந்திரியாய் அமர்ந்து மெச்சத்தக்க பணி புரிந்து, சென்ற 15 ஆண்டுகளாகத் தமது உடல்பொருள் அனைத்தையும் திருக்கேதீச்சரத்திருப்பணிக்கு அர்ப்பணித்து ஆன்மீகவாழ்வு நடத்தினார். "திருக்கேதீச்சரம்" என்பதே அவரது மந்திரம். அதனையே சிந்தித்துச் சொல்லிச் செயலாற்றினார். "இவ்வாறு பண்ணை கம் தெற்கு ஹீமுருகன் சனசமூகநிலையத்தில் நடைபெற்ற அனுதாபக்கூட்டத்திற்கு தலைமைவகித்த பண்டிதர் திரு. அ. ஆறுமுகம் குறிப்பிட்டார். தொடர்ந்து அவர் பேசுகையில், வைத்தியநாதனுடைய மறைவு சைவத்தமிழலகுக்கு—விசேஷமாகத் திருக்கேதீச்சரத்திருப்பணிக்கு ஈடுசெய்ய முடியாத பெரிய நஷ்டமாகும் என்றும் இந்த நிலைமையிலேயே இந்துக்கள் பலரும் கூடி அத்திருப்பணியை நிறைவேற்றுவதே நாம் அப் பெரியாரின் ஆத்மா சாத்தியமையவேண்டும் முறையிலும் என்றும் கூறினார். சுகததாசா காரியதரிசி திரு. பொ.

வன்னியசிங்கம் நினைவுவிழா நடத்தமுடிவு

யாழ்ப்பாணம், சனி இம்மாதம் 17-ம் திகதி அமரர் வன்னியசிங்கத்தின் நினைவுதினத்தை விழாவாகக் கொண்டாட இணுவில் ஹீசுவகாமசுந்தரி சனசமூகநிலையத்தின் முடிவுசெய்துள்ளனர்.

நிலையத் தலைவர் திரு. செ. இலகுநாதன் தலைமையில் நடைபெற்ற கூட்டத்திலேயே மேற்கண்டவாறு தீர்மானிக்கப்பட்டது. இக்கூட்டத்தில் நிலையப் பாதகாப்புச்சபைத் தலைவர் திரு. வ. நாகலிங்கம் பேசுகையில் தற்போது சனசமூகநிலையங்களுக்கு அரசாங்கத்திடமிருந்து கிடைக்கும் நிதி உதவி போதாதென்றும் மேலதிக நிதி உதவியை அரசாங்கம் அளிக்க முன்வரவேண்டுமென்றும் குறிப்பிட்டார்.

திரு. ம. பரமநாதன் பேசுகையில் மறைந்த தலைவர் திரு. வன்னியசிங்கத்துக்கு விழா ஏடுப்பது அவசியம் என்பதை சுட்டிக்காட்டினார்.

குதிரைப் பந்தயத்திலே பாரமேற்க நடவடிக்கை

கொழும்பு, சனி குதிரைப் பந்தயத்திலேயும் கட்டடத்தையும் பாரமேற்பது சம்பந்தமாக இலங்கை டேர்ப் கிளப்புடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்த அரசாங்கம் தீர்மானித்துள்ளது.

20 ஆயிரம் நட்புடனாக

1961-ம் ஆண்டு இ. போ. ச. பஸ் வண்டியினால் மோதப்பட்டு உயிர் துறந்த ஒருவரின் குடும்பத்திற்கு நட்புடனாக இலங்கை போக்குவரத்துச்சபை 20 ஆயிரம் ரூபாய் வழங்கியுள்ளது.

(5-ம் கலத் தொடர்ச்சி)

டாக்டர் ஆலோசனை கூறினார். ஆஸ்பத்திரியில் கட்டிடத் தட்டுப்பாடு ஏற்படுமென்று பயந்தேன். அவசரமாகச் சிகிச்சையளிக்கப்படவேண்டிய நோயாளிகள் அதிகமாகும்போது, எனது மனைவியை நிலத்தில் படுக்கும்படி கேட்கப்படுவாரெனக் கருதினேன். அதனால் வீட்டிற்கு அழைத்துச் சென்றேன். முதலாந்தேதி குழந்தைக்குச் காய்ச்சல் ஏற்பட்டது. அதோடு பால் அருந்தவும் மறுத்தது. மீண்டும் குழந்தையை ஆஸ்பத்திரிக்குக் கொண்டுவந்தேன். அங்கு அனுமதிக்கப்பட்ட பின் குழந்தை மரணமானது. டாக்டர் பரமதாசன் சாட்சியமளிக்கையில் குழந்தை ஏற்பினால் மரணமானதெனத் தெரிவித்தார். இயற்கை மரணமெனத் தீர்ப்பளித்த மரணவிசாரணை அதிகாரி குழந்தையின் தந்தையைக் கடுமையாகக் கண்டித்தார். தந்தையின் மடத்தன செயலினால்தான் குழந்தை மரணமானதென்றும், குழந்தை ஆஸ்பத்திரியில் தொடர்ந்திருக்க அனுமதிக்கப்பட்டிருந்தால் பிழைத்திருக்குமென்றும், படித்தவர்கள் இம்மாதிரி நடந்து கொண்டால், பாமரமக்களிடமிருந்து எதனை எதிர்பார்க்கமுடியுமென்றும் மரணவிசாரணை அதிகாரி தெரிவித்தார்.

ஜெகநாதனும் பேசினார். அனுதாபத்தீர்மானம் திரு. அனுதாபத்தீர்மானம் திரு.

பிணையில் சென்ற இருவருக்கு மீண்டும் விளக்கமறியல் கொலை வழக்கில் மாஜிஸ்திரேட் உத்தரவு

யாழ்ப்பாணம், வெள்ளி இடைக்காட்டைச் சேர்ந்த செல்லப்பா சின்னையா என்பவரின் கொலை சம்பந்தமான வழக்கு இன்று மல்லாகம் மாஜிஸ்திரேட் திரு. ஜி. ஏ. ச. அத்துறுபானு முன்னிலையில் விசாரணைக்கு எடுக்கப்பட்ட பொழுது சென்ற தவணை 1000/- ரூபாயிணையில் சென்ற இருவரை மீண்டும் விளக்க மறியலில் வைக்க வேண்டுமென மாஜிஸ்திரேட் உத்தரவிட்டார்.

ஆரம்பத்தில் விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்ட மூவராகிய முருகன் கிருஷ்ணன், சடையன் ஆண்டி, கார்த்திகேசு சுப்பிரமணியம் ஆகியோருள் கிருஷ்ணனும், ஆண்டியும் சென்ற தவணையில் அவர்களுக்கெதிராகப்

போதியசாட்சியமில்லாத காரணத்தால் தலாரூபா பிணையில் செல்ல அனுமதிக்கப்பட்டிருந்தனர். ஆனால் நேற்றுப் பொலிசாரால் கொண்டு வரப்பட்ட புதிய தகவல்கள் காரணமாக நீதிபதி அவ்விருவரையும் மீண்டும் விளக்கமறியலில் இருக்கக் கட்டளையிட்டனர். அத்துடன் இடைக்காட்டைச் சேர்ந்த முருகேசு கந்தசாமி, சின்னத்துரை கணபதிப்பிள்ளை ஆகிய இருவரையும் உடனடியாகக் கைது செய்ய மாஜிஸ்திரேட் உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளார்.

இவ்வழக்கு மேல் விசாரணைக்காக இம்மாதம் 9-ம் திகதிவரை ஒத்திவைக்கப்பட உள்ளது.

டாக்டரின் ஆலோசனையை மீறியதால் குழந்தை மரணம்

யாழ்ப்பாணம், சனி தாயையும், குழந்தையையும் ஆஸ்பத்திரியிலிருந்து வீட்டுக்கு கொண்டு செல்வேண்டாமென்று டாக்டர் கூறிய ஆலோசனையையும் நிராகரித்து வீட்டிற்குக் கொண்டு சென்றதால், குழந்தைக்கு ஏற்பு உண்டாகி, மீண்டும் ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதித்தபோது, குழந்தை மரணமான சம்பவம் யாழ்ப்பாணத்தில் நிகழ்ந்துள்ளது.

யாழ்ப்பாணத்தை சேர்ந்த பி. இராமலிங்கத்தின் (6 நாள்) குழந்தையான திருக்கேதீஸ்வர நாதனின் மரணவிசாரணையில் மேற்கண்ட விபரம் தெரியவந்தது. யாழ்ப்பாண நகரப்பகுதி மரணவிசாரணை அதிகாரி திரு. ஏ. அமிர் தலிங்கம் மரண

விசாரணை நடத்தியபோது காலஞ்சென்ற குழந்தையின் தந்தையான இராமலிங்கம் கூறிய தரவது: "எனது மனைவியைப் பிரசவத்திற்காக யாழ்ப்பாணம் பெரியாஸ்பத்திரியில் அனுமதித்தேன். 30ந் தேதியன்று எனது விருப்பப்படி குழந்தையையும், தாயையும் வீட்டிற்குச் கூட்டிச் சென்றேன். தாயையும், குழந்தையையும் கூட்டிச் செல்லவேண்டாமென்று (3-ம் கலம்பார்க்க)

REGAL--JAFFNA NOW SHOWING!
Laurence Harvey
Frank Sinatra
in
THE MAN OF HURIAN CANDIDATE

இப்பொழுது திரையிடப்படுகிறது!

வெலிங்டன் (யாழ்ப்பாணம்)
தினசரி பிற்பகல் 2-30, 6-30, 10-30
சனி ரூயிறு 4 காட்சிகள்

சிவாஜிகணேசன், சாவித்திரி எஸ். எஸ் ராஜேந்திரன் கே. ஆர். விஜயா நடிகும் கைகொடுத்த தெய்வம்

ராஜா (யாழ்ப்பாணம்)

ஆற்றிவு படைத்த மனிதன் தன்னினத்தைச் சாராதவனையே மிருகமாக்கத் துணியும் போது எனும் உரிமைக் குரல்தான்—"நானும் மனிதன்தான்" விஜயபுரி வீரன் புகழ் ஆனந்தன்-சந்திரகாந்தா பாண்டி செல்வராஜ், ஷீலாதேவி, அசோகன், நாகேஷ் கண்ணன், ஓ. ஏ. கே. [தேவா] நடிகும் ஆனந்த மூவிஸ்

நானும் மனிதன்தான்

விமானத்தாக்குதல்

நீடிக் கிறது

அமெரிக்க ஜெட் விமானங்களை பாகிஸ்தான் உபயோகித்து

புதுடில்லி, செப். 2
இந்திய விமானப்படை விமானங்கள் இன்று காலை யில் சாம் பகுதியில் மீண்டும் பாகிஸ்தான் துருப்புக்கள் மீது தாக்குதல் நடத்தி பாகிஸ்தான் படைகளினால் உபயோகிக்கப் பட்ட 40 கனரக வண்டிகளை நாசமாக்கியதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. சண்டை நீடிக்கிற தென்றும் உயிர்ச் சேதம் அதிகமென்றும் கடைகியாகக் கிடைத்த செய்திகள் கூறு கின்றன.

தாக்குதல் நடத்திய இந்திய விமானங்கள் பத்திரமாகத் திரும்பி விட்டன என்று அறிவிக்கப்பட்டது.

பாகிஸ்தானியர் இன்று அமெரிக்க ஜெட் விமானங்களினால் தாக்குதல்கள் நடத்தியிருந்தனர்.

டாக்டர் நாகநாதன் இலங்கை திரும்பினார்

இரதமலானை, வியா. நல்லூர்த் தொகுதி எம். பி. டாக்டர் ஈ. எம். வி. நாகநாதன் இன்று பிற்பகல் "ஏர் இந்தியா" விமானம் மார்க்கமாக கொழும்பு திரும்பினார். அவரை வரவேற்பதற்காக உறவினர்களும், கட்சிப்பிரமுகர்களும், எம். பிக்களும் மற்றும் பலரும் விமான நிலையத்தில் குழுமி நின்றனர்.

டாக்டர் நாகநாதன் மிகவும் தெம்புடன் காட்சியளித்தார். சிரித்த முகத்துடன் அவர் விமானத்திலிருந்து இறங்கியதும் அவரின் வரவுக்காகக் காத்து நின்றவர்கள் எதிர்கொண்டு அவரை அழைத்தனர். தமது வாசஸ்தலத்தை அவர் அடைந்ததும் பலர் நேரில் சென்று சுகம் விசாரித்தனர்.

புதிய தெம்புடன் தாயகம் வந்துள்ளேன் "ஈழநாடு" நிரூபுக்கு விசேஷபேட்டி

கொள்ளப்பிட்டி, வியா. "இப்பொழுது நான் பூரண சுகத்துடன் தாயகம் திரும்பியிருக்கிறேன். இரு தய நோய் காரணமாக சிகிச்சை பெற லண்டன் சென்றிருந்த எனக்கு இப்பொழுது அந்த வியாதியில் பூரண சுகம் ஏற்பட்டிருப்பதுடன் என்னைப் பீடிக்க விரந்த வேறு சில நோய்களுக்கும் சுகம் கண்டிருக்கின்றேன். எனக்கு இப்பொழுது இருதயநோய் இல்லை கண்பார்வை நன்றாக இருக்கிறது. இரத்த ஓட்டம் சிறப்பாக இருக்கிறது. சுருங்கச் சொல்லப் போனால் நான் புதிய தெம்புடன் தாயகம் திரும்பியிருக்கின்றேன்"

இன்று பகல் தாயகம் திரும்பிய நல்லூர்த் தொகுதி எம். பி. டாக்டர் ஈ. எம். வி. நாகநாதன் "ஈழநாடு" நிரூபுக்கு இன்று அளித்த விசேஷ பேட்டியொன்றில் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்துள்ளார்.

எனக்கு சத்திரசிகிச்சை அளிக்கப்படும் என்று எதிர்பார்த்த பொழுதிலும் அப்படி ஒன்றுமே நிகழவில்லை. வைத்திய நிபுணர்களின் மருந்துகள் மூலமாக எனக்கு பூரணசுகம் ஏற்பட்டிருக்கிறது" என்றும் டாக்டர் நாகநாதன் தெரிவித்தார். "இலங்கையின் பிரச்சனைகள் குறித்து நீங்கள் லண்டனில் யாருடனும் கதைத்தீர்களா? யாரைச் சந்தித்திருந்தீர்களா?" என்று "ஈழநாடு" நிரூபு கேட்ட பொழுது டாக்டர் நாகநாதன் கூறியதாவது.

"பிரிட்டிஷ் பிரதமர் திரு. வில்ஸன், பிரிட்டிஷ் மந்திரிகள், எம். பிக்கள் முக்கிய பிரமுகர்கள் ஆகியோரை நான் சந்தித்திருந்தேன். இலங்கையின் பல்வேறு பிரச்சனைகள் குறித்து இவர்களுடன் கதைத்தேன். வரும் வழியில் ஜெனீவாவிலும் பல வெளிநாட்டு உயர் தலைவர்களைச் சந்தித்து அளவளாவினேன்"

நல்லூர்த் தொகுதி வாக்காளர்களுக்கு ஏதும் சொல்ல விரும்புகிறீர்களா? என்று நமது நிரூபு கேட்ட பொழுது; "நான் அவர்களைக் காண ஆவல் கொண்டிருக்கின்றேன். நான் சாகவில்லை. புதிய பலம் வாய்ந்த மனிதனாக வந்திருக்கிறேன். என்று கூறினார்.



இப்பத்திரிகை ஈழநாடு விமீட்டெட் ஸ்தாபனத்தாரால் யாழ்ப்பாணம் சிவன்கோவில் மேலை வீதி 12-ம் இலக்கத்திலுள்ள அவர்களது அச்சகத்தில் வெளியாகும். ஆண்டு செப்டம்பர் மாத 4-ந் திகதி அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டது.

கோண்டாவிலுக்கு தனிக்கிராமச்சபை வேண்டும்

கோண்டாவில், வியா. அண்மையில் கோண்டாவில் மத்திய சந்தைக்கு அருகாமையில் உள்ள கட்டிடத்தில் தலைவர் சு. சந்திரநாதன் தலைமையில் அகில இலங்கைத் தமிழ் காங்கிரஸ் வாசிப முன்னணியின் கூட்டம் நடைபெற்றது.

சேர். கந்தையாவைத்திய நாதன் மறைவு குறித்து அன்னாரின் குடும்பத்திற்கு அனுதாபச் செய்தி அனுப்பி வைக்க வேண்டும் என்றும், ஐ. நா. சபை சென்றுள்ள காங்கிரஸ் தலைவருக்கு வாழ்த்துச் செய்தி அனுப்பி வைப்பது என்றும் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

கோண்டாவில் 12-ம் வட்டார செருக்கப்பூல் வெள்ள வாய்க்கால் விஷயத்தில் கி. ச. தலைவர் கவனியாதையிட்டு கண்டனத் தீர்மானம் ஒன்று கூட்டத்தில் நிறைவேற்றப்பட்டது.

கொக்குவில் கிராமச்சபையின்மேல் கோண்டாவில் பகுதியை பிரித்து ஒரு தனி கிராமச்சபை அமைத்துத் தரும்படி கி. ச. தலைவர், ஆணையாளர், மந்திரி முதலியோரை வற்புறுத்துவது என்றும் கோண்டாவில் உள்ள வெண்காய உற்பத்தியாளர்களுக்கு பண உதவி புரியும்படி மேல் அதிகாரிகளைக் கேட்டுக் கொள்வதென்றும் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

சரவணை கத்திக்குத்து வழக்கு

16-ம் திகதி தீர்ப்பு
ஊர்காவற்றுறை, வியா. சரவணைக் கிராமத்தைச் சேர்ந்த செல்லப்பா குலேரத்தினம், செல்லையா சிவபாதசந்தரம் ஆகிய இருவரையும் கத்தியால் குத்தி காயபடுத்தியதாக அதே இடத்தில் வசிக்கும் மண்டைதிவைச் சேர்ந்த எஸ். தியாகராசாமிது தொடரப்பட்ட வழக்கு இன்று விசாரணைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது. நீதிபதி திரு. ஐ. இராசரத்தினம் தீர்ப்புக் கூறுவதையும் மாதம் 16-ம் திகதிக்கு ஒத்திவைத்தார். எதிரியை இம்மாதம் 16-ம் திகதிவரை விளக்க மறியலில் வைத்திருக்குமாறு நீதிபதி உத்தரவிட்டார். எதிரி தரப்பில் புரக்டர் திரு. எஸ். வி. கதிரவேலு ஆஜரானார். வழக்காளி சார்பில் புரக்டர் பி. சண்முகம் ஆஜரானார். இந்த வழக்கில் ஆஜரானார்

மகளின் பிரிவு தாங்காது தாய் தற்கொ

"மகளே எனக்கு யமனாகிவிட்டாள்"

யாழ்ப்பாணம், வெள்ளி தனது ஒரே மகள் தம்மை விட்டுப் பிரிந்து ஒரு இளைஞனுடன் சென்று வாழ்ந்ததைக் கண்டு மனமுடைந்து வாழ்வில் விரக்தியுற்று நித்திரை மாத்திரைகளை உட்கொண்டு ஒரு தாய் தற்கொலை செய்துள்ளார்.

மாணிப்பாய் ஆஸ்பத்திரியில் வல்வெட்டித்துறையைச் சேர்ந்த இளைப்பாறிய ஓவசியர் திரு. கனகசபை பொன்னம்பலத்தின் மனைவி பகவதி அம்மாவின் மரணம் குறித்து யாழ்ப்பாணம் மரண விசாரணை அதிகாரி திரு. எஸ். கனகரத்தினம் நடத்திய மரண விசாரணையின் போது மேற்கூறிய விபரம் தெரிய வந்தது.

வில் வைத்துக் கொள்ள வேண்டாம். கனவிலும் அதை நினைக்க வேண்டாம். அவளுக்கு ஒருசெம்புச் சல்லியோ ஒரு ஓட்டைச்சட்டியோ கொடுக்கவோ சேரவோ விடவேண்டாம். அவளே எனக்கு யமனாக இருந்தாள். அவளை எனது பிள்ளை என்று சொல்ல நான் வாழ்ந்திருப்பதைவிட நான் இறப்பதே மேல் என்பதால் நான் எனது உயிரை மாய்த்துக் கொள்கிறேன்"

தற்கொலை எனத் தீர்ப்பளிக்கப்பட்டது.

கழுத்து திருகாய்டு மாண்ட குழந்தை

சாவகச்சேரி, வியாழன் கிளிநொச்சி குடியேற்றத்திட்டத்தைச் சேர்ந்த 4 ம் யூனிற் வாசியான ஆர். செல்லம்மாவின் 9 மாதக் குழந்தை விக்னேஸ்வரன் கழுத்து திருகப்பட்ட நிலையில் கிளிநொச்சி அரசினர் ஆஸ்பத்திரிக்கு எடுத்துச் செல்லப்பட்டபோது மரணமானார்.

இந்த மரண சம்பந்தமாக கிளிநொச்சிப் பொலிசார் து. இராசம்மா என்ற பெண்ணைச் சந்தேகத்தின்மீது கைதுசெய்து பொலிஸ்பாதுகாப்பில் வைத்துள்ளனர். புலன் விசாரணை தொடர்ந்து நடைபெறுகிறது.

சேசிய சுவீம்....

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

ரூபா 282-82 கொண்ட 100 ஆறுதல் பரிசுடிக்கட்டிலக்கங்கள் பின்வருமாறு:-

14 H 0671	14 T 0239
08 Q 0649	11 S 0806
09 T 0647	03 B 0624
10 P 0403	23 Z 0011
21 V 0505	14 B 0049
02 G 0568	10 L 0713
01 O 0866	18 D 0865
12 U 0108	11 S 0372
06 O 0031	04 B 0987
10 P 0944	23 E 0345
17 O 0556	22 S 0596
06 K 0115	10 S 0822
01 A 0939	10 U 0575
07 V 0931	09 G 0594
15 W 0361	19 O 0139
04 M 0695	10 S 0799
11 R 0090	15 P 0022
20 O 0211	16 S 0938
02 Y 0289	22 Y 0280
21 J 0804	15 F 0710
18 J 0705	05 N 0519
14 M 0988	13 O 0709
01 H 0155	09 L 0376
16 V 0977	04 E 0431
13 M 0499	11 E 0783
11 D 0410	14 T 0768
22 D 0239	20 F 0822
18 F 0058	07 C 0014
21 H 0666	13 R 0644
13 R 0844	02 R 0182
21 Y 0965	23 G 0478
08 C 0269	05 C 0174
15 C 0340	04 K 0020
08 T 0478	11 P 0542
16 Z 0600	12 Q 0084
21 C 0592	10 X 0275
12 J 0107	03 Q 0819
08 B 0539	15 D 0365
18 Q 0674	22 G 0106
16 K 0818	18 A 0772
01 R 0487	21 Z 0257
08 G 0775	12 G 0490
21 E 0903	14 G 0853
15 T 0600	04 X 0565
12 Z 0872	19 E 0150
12 L 0425	03 P 0217
04 Z 0828	01 M 0986
11 L 0809	08 B 0697
05 V 0191	10 P 0192
10 Q 0667	05 A 0708

அடுத்த வாரம் இங்கு வருகிறார்

யாழ்ப்பாணம், வெள்ளி டாக்டர் ஈ. எம். வி. நாகநாதன் அடுத்தவாரம் யாழ்ப்பாணத்துக்கு வருவார். நேற்று பகல் வந்து சேர்ந்த அவர் இன்று பார்லிமெண்ட் கூட்டத்துக்கு சமூகமளிப்பார் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.